

奏响强军兴军的时代强音

中国梦蕴含强军梦,强军梦支撑中国梦。

在实现中华民族伟大复兴的征程上,以习近平同志为总书记的党中央审时度势,总结我们党建军治军成功经验,考量国际战略形势和国家安全环境发展变化,着眼于解决军队建设面临的突出矛盾和问题,鲜明提出了在新形势下的强军目标——

建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队。

梦想在召唤,目标引征程。党在新形势下的强军目标凝聚起加快推进国防和军队现代化的磅礴力量,牢记强军目标、坚定强军信念、献身强军实践蔚然成风,人民军队劈波斩浪、奋勇前行,中国特色强军兴军之路铺展开一幅波澜壮阔的时代画卷……

高瞻远瞩 与时俱进 ——强军目标开辟党的军事指导理论新境界

李宣良 党的十八大以来,面对国际战略格局和国家安全形势的深刻变化,如何建设一支与我国国际地位相称、与国家安全和发展利益相适应的巩固国防和强大军队,是党中央、中央军委和习主席始终高度关注的重大战略问题。

冬日的岭南满目青翠,浩瀚的南海波飞浪卷。2012年12月8日和10日,习近平来到广州战区视察。在破浪航行的战舰上,在炮声隆隆的演兵场上,在整洁的连队宿舍楼里,他反复强调,实现中华民族伟大复兴,是中华民族近代以来最伟大的梦想。这个梦想是强国梦,对军队来说,也是强军梦。实现中华民族伟大复兴,必须坚持富国和强军相统一,努力建设巩固国防和强大军队。

没有一个巩固国防、没有一支强大军队,实现中国梦就没有保障。2013年3月11日,习近平在出席十二届全国人大一次会议解放军代表团全体会议时明确指出,建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队,是党在新形势下的强军目标。

建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队——这言简意赅的21个字,蕴含着对实现中国梦强军梦的深邃战略思考,实现了党的军事指导理论的与时俱进,为新形势下加强国防和军队建设提供了根本遵循,指明了前进方向。在军委总部、在基层连队,在一次次会议上、在一场场座谈中,围绕加强国防和军队建设,实现强军目标,习近平发表了一系列重要讲话,提出一系列重大战略思想、重大理论观点、重大决策部署——

要深刻认识军队在国家安全和发展战略全局中的重要地位和作用,坚持把国家主权和安全放在第一位,坚决维护国家主权、安全、发展利益。

国防和军队建设,必须放在中华民族伟大复兴这个大目标下来认识,服从服务于这个国家和民族最高利益,为实现中国梦提供坚强力量保证。

要铸牢听党指挥这个强军之魂,扭住能打仗、打胜仗这个强军之要,夯实依法治军、从严治军这个强军之基,把实现强军目标贯穿到部队建设全过程和各领域。

思想政治建设是我军的根本性建设,必须始终摆在部队各项建设首位。军队思想政治建设的根本,是毫不动摇坚持党对军队的绝对领导。军队思想政治建设必须围绕强军目标,为全面加强我军革命化现代化正规化建设提供可靠政治保证、强大精神动力、有力人才支持,确保部队绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。

(下转第二版)

建立质量安全追溯体系确保品牌声誉——

锡林郭勒羊肉为啥吃得放心

本报记者 罗霄

质量安全追溯体系建设。

锡林郭勒羊肉以其绿色、营养、滋补等备受赞誉,但一些不法商贩生产、加工、销售假冒伪劣的“锡林郭勒羊肉”,既严重影响了其品牌声誉,也给百姓食品安全带来了隐患。锡林郭勒盟经信委副主任哈斯海日汗向记者介绍说。

今年7月,工业和信息化部正式批准锡林郭勒盟开展牛羊肉全产业链质量安全追溯体系建设试点,锡盟由此成为全国唯一由政府主导建立牛羊肉全产业链质量安全追溯体系的地区。

乌拉盖牧场布林分场牧民白布和饲养的300多只羊,都佩戴着“身份耳标”。他告诉记者,“有身份证的羊不愁卖不出去。光是卖羊,我的收入就会增加四五万元。”锡林浩特市宝力根苏木拉伊特嘎查的牧民巴图吉日嘎拉饲养了近200只“身份证”的羊,他对记者说,“我与锡林郭勒肉食品有限责任公司签订了收购合同。按合同价

格,1只羔羊能比去年多挣20元。”哈斯海日汗介绍说,今年锡盟试点企业加工的有“身份证”的羊肉,获利比没有身份证的每吨要高1万元以上,净增15%。

记者了解到,为调动牧民参与全产业链追溯体系建设的积极性,盟旗两级财政及加工企业对佩戴耳标的羊每只补贴35元。

锡盟行署盟长张院忠说,“未来5年内,牛羊肉全产业链质量安全追溯体系将在不断完善的基础上在全盟范围内推广。目前锡林郭勒盟畜产品产值大约90亿元,平台实现全覆盖后,畜产品产值将达到160亿元,牧民每年人均可增收6000元以上。并且可通过我们的试点,为全国肉制品行业探索一个成功的可推广应用的追溯体系模式。”

来自中央各部委全国工作会议的消息——

今年信息消费规模预计超2万亿元

全国工业和信息化工作会议:预计2013年全年信息消费规模超过2万亿元,增长25%左右,电信业务收入、软件和信息技术服务业收入分别增长8.4%和25%。

今年消费品零售总额预计增长13%

全国商务工作会议:今年全年我国社会消费品零售总额预计约为23.8万亿元,同比增长13%以上。明年商务部将重点做好消除地区封锁、打破行业垄断工作。

今年完成公路水路投资1.53万亿元

全国交通工作会议:预计全年公路水路基础设施固定资产投资完成1.53万亿元,同比增长5.56%。预计全年新增高等级公路8.5万公里,建成万吨级泊位110个。

前11月审计促增收节支2600多亿元

全国审计工作会议:今年1至11月,国家审计署进行全国审计共11万个单位,促进增收节支和挽回损失2600多亿元。

明年各类养老床位将达570万张

全国民政工作会议:2013年,全国每千名老人拥有养老床位约25张。明年各类养老床位将达到570万张,每千名老人拥有养老床位数将达到27张。

不折不扣执行利用档案“零收费”

全国档案局长馆长会议:国家已正式取消利用档案收费项目,任何档案部门都要不折不扣地执行利用档案“零收费”,不允许再对档案利用者收费。(详见六版、七版)

中办国办印发《关于务实节俭做好元旦春节期间有关工作的通知》

新华社北京12月27日电 中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发了《关于务实节俭做好元旦春节期间有关工作的通知》。全文如下:

为切实做好2014年元旦、春节期间各项工作,确保广大人民群众度过欢乐祥和的节日,经党中央、国务院同意,现将有关事项通知如下。

一、深入基层做好关心群众工作。各级领导干部要结合开展党的群众路线教育实践活动,进一步改进作风,自觉深入到基层一线特别是困难

地区、困难家庭、困难群众中去,开展走访慰问、专项救助、送温暖等活动,关心群众疾苦,帮助解决实际问题。认真检查各项社会保障、社会救助措施落实情况,重点安排好优抚对象、灾区群众、低保户、五保户、零就业家庭、残疾人家庭等困难群众生活。深入开展农民工工资支付情况专项检查,保证农民工及时足额拿到应得报酬。

二、保障节日市场供应充足价格稳定。各地区各有关部门要做好粮油、肉蛋、蔬菜等农副产品保供稳价工作,组织好生活必需品的生产供应,搞好煤电油气运的产运需衔接,加强市场价格监测和管理,加大产品质量和食品药品安全监管力度,严厉打击各种违法生产经营行为。

三、扎实做好春运工作。各地区各有关部门特别是交通运输部门要完善春运工作协调机制,增加运力供给,改进服务质量,加强舆论引导,强化交通安全执法,做好交通疏导管控,尤其要进一步完善春运应急预案,以妥善应对可能出现的恶劣天气、旅客滞留等突发情况,确保人民群众出行安全顺利。

四、广泛开展送文化下基层活动。各地区各有关部门要精心安排好春节期间文化生活,组织开展“我们的中国梦”文化进万家活动和文化科技卫生“三下乡”活动,提供更多优秀文艺节目和文化产品,丰富节日文化生活。加强文化市场执法检查,加大“扫黄打非”力度,创造良好文化环境。开展旅游市场秩序专项整治,改善旅游消费环境。(下转第三版)

中央纪委发出通知 加强监督执纪问责 确保务实节俭过节

新华社北京12月27日电 今天,中央纪委下发《关于加强监督执纪问责 确保务实节俭过节的通知》全文如下。

近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于务实节俭做好元旦春节期间有关工作的通知》(以下简称《通知》)。各级纪检监察机关要带头执行,加强监督执纪问责,确保《通知》要求落到实处。

要严肃查处《通知》中所列举的违反中央八项规定精神、奢侈浪费等违纪行为,发现一起查处一起,点名道姓通报曝光。对问题严重的要追究党组织的主体责任和纪委的监督责任。各级纪检监察机关要公布举报电话、网站和信箱。欢迎党内和广大群众、新闻媒体举报监督。

中央纪委监察部的举报电话是:12388;举报网站是:www.12388.gov.cn;举报信箱是:中央纪委信访室(监察部举报中心)。

2013年终特别报道

电子商务:转型升级的有力引擎

2013年,“融合”成为电子商务发展的关键词。随着其边界逐渐模糊,传统企业不断以多种形式参与进来,电子商务也因此成为扩大内需、推动经济转型升级的有力引擎。

5版

秦望

本报讯 记者雷汉发、通讯员邴玲报道:近段时间,河北秦皇岛市高新技术产业捷报频传:世界领先的HRA健康风险评估系统诞生、国内首台隧道全断面掘进机下线、国内首创电梯节能自动补偿系统研制成功……2013年,秦皇岛新认定高新技术企业16家,创新企业总数达80家,占规模以上工业企业的五分之一,科技进步贡献率已达58%,成为国家创新型城市试点、国家2013年创新型智慧城市。

作为一座对生态环境有特殊要求的滨海城市,近年来秦皇岛树立“科技引领产业、创新驱动发展”理念,先后出台《关于推动科技创新驱动发展的意见》、《关于建设创新型城市的意见》等一系列文件,全力打造“临港产业带和先进制造业发展高地、战略性新兴产业发展高地、现代服务业发展高地”。秦皇岛整合各口投入设立创新型城市发展资金,重点扶持科技创新创业载体建设和专利产业化项目实施。3年来,全市投入2.26亿元扶持企业200多家,使山桥、山船等30多家传统企业焕发生机,康泰医学、领先科技、前景光电等一大批科技型企业迅速成长壮大,产值年均增长超过30%。中信戴卡公司是全球领先的铝车轮制造商,秦皇岛市鼓励支持该公司成立研发中心,建设汽车配件专业园区,目前公司研发新技术新产品400多项,申请专利100多项,从全球最大的单一铝车轮生产厂家转型升级为世界一流轻量化铝制零部件制造基地。(下转第七版)

改革与发展新气象